
OFFICE OF THE CONTROLLER OF DEFENCE ACCOUNTS, GUWAHATI
..I.JDAYAN VIHAR", NARANGI, GUWAHATI * 781 171

No. E/ll I/C/Service Tax/Vol-l

To

Dated: 8 I 2ot s
I

1. All AO GEs/AGE(I)s
2. AO GE Engineering Park
3. Ao CCE (A) and ( NEP)

4. AO PM NEP and MAP
5. ALL Gp E Section

Subject : Applicibility of SERVICE TAx of MES/MAP- WORKS.

Reference : HQ CGDA New Delhi letter no 18001/AT-X/PointsAvIES (PC) dated

05/08/2015.

As per GOI MOF ( Deptt Of Revenue) Notification No 6/2015 dated l't
March 2015, Service Tax has become leviable on all works contracts with effect

from AllO4l2Ol5. Accordingly E-in -C s Branch letter na 66546lManuall449/E8

dated 8'h May Z0l5 and 66546Avlanua1/476l&B dated 2nd July 2Ol5 containing the

necessary instruction on applicability of Service Tax circulated by the HQ CGDA

along with other instruction vide their letter no cited under reference is forwarded

herewith for further necessary action please .

Please Acknowledge ReceiPt

Encls Five ,--
(SCDas)

Sr Accounts Officer (E)

Copy to

he Officer in charge

EDP- Section

( Local) With a request to upload the memo in our official web site.

[,

i

Sr Accounts Officer



irrrrtaq, {eil dsr rdrfuiErq,
CIftice af the controller Generol of bef ence Accounts

rFfl"r 6rR qrrt, grFrer, kcft I5rtr* -1 10010
Ulon Batar Rood, Pqlom, Delhi Contt -11CI010

No:- 18C01 / AT -X/ D /Poinrs/MES(pC)

To

11 l:::::1 ":: : :'DAlcDA(rDs)

Doted :- 05-8-2015

5ub :- Applicobilify o.f service Tox in respect of MEs/MAp works.
- - - - -- - - - -- xxx----_"____,

As per OOT MAF (Deptt Of Revenue) Notif icotion No. 6/ZOl5 dated 1't
Morcir 2CI5,Service Tox hos become levioble on oll works controcts wef 1,.4.2O1b.
Accordinolv, E-in-C's Bronch under their letter No 66546/Monuol/44g/Eg dated
B'h Moy 2015 ond 6a546/Manuol/476/Eg doted 2,d July lAl.5(copies anclosed)
hos rssued necessory rnstructions on opplicobility of Service Tox Accordingly,
poynlerris/r'a-imbursement of Service Tox fo the controctors moy be reguloted in
accu, ..-,,:. with lelter issued by E-in-C,s Bronch ond os below.

? ;rs the ibid notificotion hos baen issued on 13.2015, therefona for all
tender'i raceived on ond after 13.2015, the liobility of Service tqx rests with the
conli'cictor ond rotes quoted shall be deemed to include Service Tox ond
ther;, ur e no re-imbursement sholl 6e mode. Aowever f or works complefed
(Port/i'ull) before 31" Morch 20i5 ond RAR/Finol Bill roise.d after i't Aprii 2015,
Service tcx sholl be levioble on such poymen'rs. service tox poid by the
conTr'.1{-rol rn such cases sholl be reirn$upsg6 through RAR/Final bill on production
of pro';i' of poyment. The proof of poyment should cleorly indicote omount of
Se,'",-' icx poid parioining fo the controct ond poyment received in RAR/Finoi
bill recerved by the controctor,



3 For MAP works: - The obove provisions will also be opplicoble to /,i;:
Warks

Plp-crs* ac know I ed ge. r eceipt .

Thairssues rruith the opproval of Jt.CG\A"

Copy to :-

EDP Centre(Locol)

With q request to uplood on CGDA off ice websttz

.:

ffi.
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Tele: 23019151 Dte of Contract Management

M ilitary Enginecr Services

Ingineer in Chref's Branch
lntegrated HQ of MOD (Army)
Kashmir House, Rajaji Marg
New Delhi . 11"0011

og May 2015No. 6654{i/Manual/Q {fl IEB

List 'A' &'B'

ADG (OF & DRDO)

AppLlcABlt_tTy oF sELVtcE TAX Oft W_ORKS CONTRACE

1. The Special Condition of contract (Annexure XVI of Manual on Contracts) provides
that rates quoted by tenderer shall be inclusive of all taxes and includes Service'[ax.
Reimbursement of Service Tax shall be only applicable for tenders received before
01 Mar l5 as the Service Tax was not applicable (barring other contracts specially
mentioned otherwise).

2. ln accorclanr:e with the clarifications r:n the applicability of service tax promulgated
vide Gol, Ministry of Finance (Depariir.iei-it of Revenue) notification nc. c,/2015 dated
0l Mar 2015 Service Tax has become leviable on all works contracts w.e.f 0l- Apr 2015.
I'he liability of paying service tax is on service provider ie contractor. [:ollowing is clarifierj
in the context:-

(a) lhe above said order being issued on 01 Mar 1.5, therefore for all tenders
received on and after 01 Mar 2015, the liability of service 'l-ax rests with the
contractor. Accordingly amount quoted in all contracts received on or after
01" Mar 15 shall be deemcd to include the Service Tax and no reimbursement shall
be made.

(b) l'he works complcted before 3L Mar 2-015 and tlAR / Final uill forrhe same
has been paid, there will be no liability of service Tax. For the works completed
(part / fr"rll) before 31 Mar 2015 and RAR / Final Bill raised after 0L Apr 2015,
service tax shall be leviable on such payments. Service tax paid by the contractor
shall be re-imbursed on production of proof of payment. 1"he proof of payment
should clearly indicate amount o{ Service 1-ax paid pertaining to the contract and
payment received in RAR I final llill received by the contractor.

(c) lhe rate of Service 1-ax at presentis 1,2.36% inclusive of applicable cess. The
rate o{ Service l"ax if revised at later date shall bre applicable only after notificatiorr
in this regard is issucd by the Govt.
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l(d) sr:rvicc'r'ax shall not be applicable on supply of new turniture beinii
catcSorised as supply r:f goocis. lJowever repair of {urnitr:re shall attract service
tax arrd the contracts shall be dealt in the manner as stateri hereinhelore.

(e) The wori< of piperine, concluit or piant for the follr-,wing fall undcr
exernption list of 5ervice Tax. Mention of exernption in conrracts pertaining to tho
works cr part of wcrrk shall br: incr:rporater.l in the tender clocunrents in tender
forwardrng letter and sch'A'nores with reference to the aloresaid Special
Condiiiorr:

(i) Warer Supply
(ii) Water treal.ment
(iii) Sewerage lreatmenl or Disposal

l-he reirrr[:urscme nt shall be made through hand receipr.

tkar)
jt DG {contracts)
l or E-in-C

3.

!.qrryJs-:-

lV"q-oJU_0ryl_silU
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Please upload this lettcr rluly scanned on M[S website irr
,i,Qe I ierril lllqnu1ia[: r a b.



Tele: 2309154 Dte of Contract Management
Military Engineer Services
Engineer-in-Ch ief's Branch
Integrated HQ of MOD(Army)
Kashmir House, Rajaji Marg
New Delhi - 110 011

5 y.-Jul 201"5No.66546/Manuat/ [ 16 /EB

List'A'& tB'

ADG (Or & DRDO)

EEEVIC F TAX, A p"p Lr CAF r LrTy A ND*R E I M F_URS E M E N T

t. Reference this He tetter No. 66546 lytanuat/44g/Eldared 0B May
20 15.

2. - Following amendment be carried out at Para 3 of this He letter under
reference: -

For : 'The.: reimbursement shail be made ilrrough hand
receipt"

Read : "The reimbursen'rent shall be made on production of prool by
the contractor in next due payment in RARlFinal Biil,i

t?
6,1 ,

,'t7

I

d1,
(Bhavesh Gupta)
Dir (Contracts)
for E-in-C

Copy to:-

MoD/D(Works-II)

CGDA

AII PCDA/CDA

Automation Cell : Please upload this letter duly scanned on MES website
in "General Information,, tab"


